

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК КПСС И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

**Хорошо подготовиться, своевременно начать и успешно привести заготовку грубых и сочных кормов—одна из важнейших производственных задач колхозников в летний период.**

## Обеспечим животноводство грубыми и сочными кормами

Высокая продуктивность молочного скота в 1958 году, а также успех выполнения плана по надою молока в 1959 году зависит от обеспечения животноводства высококачественными кормами, заготовленными в текущее лето. На опыте прошлого пришлось убедиться, что не все колхозы одинаково хорошо справляются с заготовкой грубых и сочных кормов. Например, правление колхоза "Путь Сталиса" в 1957 г. несерьезно организовало конгроль за заготовками кормов. По сведениям было заготовлено более потребного количества, а фактически сена хватило только до апреля. Колхоз был вынужден покупать более 15 тонн.

Подобных случаев нельзя допускать в этом году. Многие колхозы игнорируют закладку силоса. Не ведется должной подготовки старых и строительства новых силосных сооружений. Планы по силосу из года в год не выполняются. Все это приводит к снижению продуктивности скота.

В этом году колхозы района должны заготовить 6693 тонны сена. Для того, чтобы выполнить этот план, в первую очередь, необходимо уже к 5 июля произвести ремонт и плющую подготовку сеноуборочных машин и инвентаря.

Уже в основном должны быть готовы силосные сооружения в размерах, обеспечивающих закладку в них планового количества силоса. 6—12 июля произвести закладку дикорастущих трав, 18 августа—20 сентября—овса, ботвы картофеля, капустного листа, а 10—15 июля—сена начать заготовку, чтобы к 1 сентября завершить выполнение плана сенозаготовок, а к 20 сентября—плана закладки силоса.

Райсельхозуправление, правления колхозов, исполнкомы сельских Советов с первых же дней заготовки кормов обязаны организовать социалистические соревнования среди колхозников за своевременное проведение сенокошения и закладку силоса, широко практиковать звеневую систему труда с доведением индивидуального задания до каждого члена звена. Обратить серьезное внимание на обеспечение сенокосных бригад продуктами питания, обувью, создание нормальных культурно-бытовых условий, поощрять передовых колхозников.

**Соревнование колхозов и рыбозавода по выполнению годового плана добычи рыбы на 25 июня 1958 г. (в процентах)**

Занятое место	Колхозы, гослов	За июнь	За 2 квартал	За 1958 г.
1	"Путь Ленина" . . . . .	65,0	89,4	32,4
2	"Новый путь" . . . . .	211,4	194,0	31,2
3	"Елан-юш" . . . . .	122,3	136,0	25,7
4	"Красный путь" . . . . .	42,0	51,0	18,3
5	"40 лет Октября" . . . . .	33,9	73,0	16,4
6	"Верный путь" . . . . .	137,5	106,6	13,2
7	"Советский север" . . . . .	50,5	43,0	9,4
8	"За лучшую жизнь" . . . . .	66,1	43,0	8,6
9	"Путь Сталина" . . . . .	23,8	45,1	8,0
10	"Заря" . . . . .	28,2	24,0	4,3
11	Именем Жданова . . . . .	15,7	15,7	1,5
	По колхозам . . . . .	56,1	72,2	15,5
	Гослов . . . . .	41,1	33,0	18,4
	По району . . . . .	43,2	58,2	16,2

**План рыбодобычи второго квартала нашим районом на 25 июня выполнен всего лишь на 58,2 процента. Причины этого в том, что плохо была поставлена организация рыбодобычи, мало проводилось политико-массовой работы среди рыбаков, в результате чего некоторые рыбаки и председатели колхозов только знали, что сетовать на неблагоприятную промысловую обстановку. Необходимо резко улучшить положение в рыбодобыче.**

## 10 РОДНОЙ СТРАНЕ



**Приморский край.** В совхозах Дальнего Востока широко применяется комплексная механизация возделывания риса. В этом году впервые в больших масштабах на посевных работах используется авиация. Всего в совхозах Приморья будет засеяно с самолетов свыше тысячи гектаров рисовых плантаций, что позволит в 10—12 раз сократить сроки сева.

До сих пор эти работы осуществлялись обычными зерновыми сеялками со специальными сошниками на тракторной тяге. Из-за трудности равномерной заделки семян часто значительная часть посевного зерна ос-

тавалась непроросшей и пропадала.

Новый метод сева риса имеет ряд значительных преимуществ. Отпадает необходимость ждать просыхания солей; посев производится на залитых площадях, когда вода прогреется до температуры 14—18 градусов.

Облегчается и борьба с сорняками, которые в первой стадии развития (до посева риса) заливаются большим слоем воды и погибают.

Так как после посева толщина водного покрова сводится до минимума, повышается устойчивость риса против полегания, а это снижает потери зерна при уборке. Применение самолетов также высвобождает значительное количество тракторных агрегатов для ведения работ.

Использование авиации при возделывании риса не ограничивается только севом. С помощью самолетов вносят удобрения на поля перед посевом, а после появления всходов ведут химическую прополку, борьбу с насекомыми-вредителями и подкормку растений.

На снимке (слева направо): второй пилот А. К. Колядчук, механик Д. Г. Просека, капитан В. А. Басенко и директор Даубихинского совхоза К. К. Горяинов намечают участки, где сев риса будет проведен с самолета, Фото Н. Низарова.



**Сталинградская область.** На полях области начались в сенне-полевые работы. Одними из первых приступили к закрытию влаги в почве и севу яровых колхозники сельхозартели имени Кирова в Калачевского района. Этому году они вышли в поле на колхозных машинах купленных у государства. Чтобы скорее завершить весенний сев, на полях организована круглогодичная работа.

На снимке: один из лучших трактористов колхоза имени Кирова комсомолец Алексей Мордовкин. Он систематически выполняет задание на 150 процентов. Фото С. Курунина. Фотохроника ТАСС.

## НАША ЖИЗНЬ СТАНОВИТСЯ ЗАЖИТОЧНЕЕ И КУЛЬТУРНЕЕ

**Беседа с Величко Генчевым, председателем сельскохозяйственного кооператива "Заветы Димитрова" в селе Мечка Никопольской оконии (Болгария)**

19 марта этого года мы отпраздновали 13-ю годовщину образования нашего кооперативного хозяйства. На праздник пришло все село. Люди пели, танцевали, веселились. Радостно теперь стало нам жить.

Что же изменило жизнь наших крестьян? Земля также и столько же, что и до создания кооператива,—ни больше, ни меньше. Да и люди те же—работяги, предпринимчики. Но кооператив, коллективный труд избавили крестьян от бедности и лешений; они стали жить культурнее. Сказано—сделано. Пока что посадили около 1.000 декаров фруктовых садов и около 700 декаров виноградников. Развиваем и овощеводство. Увеличили площадь под сахарной свеклой. И все это не в ущерб производству зерновых. Большую помощь мы получаем от МТС. Основные полевые работы—пахота, боронование, культивация, сев—почти пол-

водстве мы не могли и думать. Коровы использовались ловину урожая убираем комбайнами. Механизирована большая часть работ по уходу за трудоемкими культурами. Оприскивание и другие работы на виноградниках также выполняют машины.

Своевременное удобрение полей, прополка, культивация, пропашка, а также применение новых методов, например квадратно-гнездового сева трудоемких культур, помогли нам увеличить урожай с единицы площасти. В прошлом году мы получили в среднем с декара по 192 кг пшеницы, 256 килограммов кукурузы, 205 килограммов подсолнуха и 3.020 килограммов сахарной свеклы. Да и не только в прошлом году. Такие примерно урожаи мы собираем в течение уже нескольких лет подряд.

(Продолжение на 2 стр.)

## Наша жизнь становится зажиточнее и культурнее

Беседа с Величко Генчевым, председателем сельскохозяйственного кооператива  
«Заветы Димитрова» в селе Мечка Никопольской окони (Болгария)

(Окончание)

Много внимания в нашем хозяйстве уделяется животноводству. У нас есть молочная ферма, насчитывающая 120 высокопродуктивных коров, свиноферма на 3.000 овец, свиноферма и конеферма. В этом году откроем птицеферму. Заботливый уход за животными и их правильное кормление дали хорошие результаты. В прошлом году мы издали в среднем по 2.300 литров молока от коровы. Это для нас большой успех, если принять во внимание, что в прошлом мы получали не более 400—500 литров. Увеличилась и продуктивность овец—в среднем мы получаем по 86 литров молока с овцы и настригаем больше шерсти, чем раньше. На свиноферме у нас имеется 70 свиноматок. Каждый год откармливаем 300—500 свиней. 37,2 процента доходов хозяйства получает от животноводства. Мы решили создать образцовую птицеферму, постепенно заменить местных овец мериносовыми, чтобы увеличить настриг и повысить качество шерсти. В последние годы завели кооперативную пасеку из 175 ульев.

Сильно способствуют нашим успехам хорошая организация и правильная оплата труда. Несколько лет назад я побывал в СССР и узнал там много полезного, в особенности об организации труда. В кооперативе теперь работают четыре полеводческие бригады по 60—70 человек каждая, одна виноградарская, одна садоводческая и одна овощеводческая. Мы создали строительную бригаду, которая строит не только для хозяйства, но и для крестьян—членов кооператива. В животноводстве работает также одна бригада. Бригады делятся на звенья. Такая организация оказалась очень подходящей.

С прошлого года мы ввели

новый метод оплаты труда—из расчета ста левов продукциии (1 лев—59 копеек). Этот метод сильно повысил заинтересованность крестьян. Ныне каждая бригада и каждое звено стремится засечь вовремя, лучше обрабатывать культуры, убирать урожай своевременно, получаясь больше продукции, так как от этого зависит оплата труда. За перевыполнение планов повышения урожайности отдельных культур и продуктивности животных полагаются премии. Таким образом, отдельные звенья и бригады получают дополнительные доходы, а это заставляет их стараться еще больше. По решению общего собрания рента за землю была отменена еще в 1953 году, и с тех пор доходы распределяются только по количеству и качеству вложенного труда.

Результаты нашей работы улучшаются с каждым годом. Увеличиваются доходы как кооператива, так и его членов. Приведем несколько цифр. Денежный доход кооператива в 1950 году составлял 1.049.357 левов, в прошлом году—4.688.576 левов; неделимый фонд за последние семь лет увеличился почти в десять раз с 582.174 левов до 5.038.339 левов. Со временем основания хозяйств и по сей день мы израсходовали на строительство почти три миллиона левов. Построили два массивных коровника, два хлева для телок, две конюшни, четыре свинарника, девять овчарен, два зернохранилища вместимостью 600 тонн, кооперативную пекарню, баню и другие помещения. Хозяйство имеет четыре грузовика и много сельскохозяйственных машин и орудий.

В 1952 году на трудодень деньгами и натурой приходилось 8,52 лева, в 1956 году—26,50 лева, а в прошлом—

Всего здесь будет построено свыше 100 тысяч квадратных метров жилой площади. На стройке отлично трудится комплексная бригада А. Г. Инарова. Все члены его бригады систематически перевыполняют сменные задания при высоком качестве работы.

На снимках: Слева—строительство завода по производству бензина, различных масел, нефтебитума различных марок, синтетического этилового спирта, фенола и многих других ценных продуктов. Чтобы поднять за короткий срок это предприятие нужна мощная строительная база. Сейчас сооружаются заводы по производству кирпича и бетона, полигоны, различные мастерские, склады, жилые дома.

с. Мужи, типография полиграфиздата Тюменского областного управления культуры. Заказ № 159, тираж 600 экз.

Ф. Конев

## ОШИБКА

РАССКАЗ

(Продолжение, начало см. к № 52)

Доронин, помолчав, продолжал:

— С Надей я познакомился на 4-м курсе. Еще раньше товарищи мне восторженно рассказывали о ней. В нее все были влюблены. И я убедился в том, что нельзя не любить ее, когда увидел Надю. Счастье ласково улыбнулось мне. Мы полюбили друг друга. Это не по душе пришло многим и... Андрею. Однажды он спросил меня: «Ты всерьез любишь ее?» «Да», — ответил я. Он искося посмотрел на меня и сказал: «Смотри, как бы эти локоны и голубые глазки не занавесили перед тобой путь». Я засмеялся. Он покраснел и отвернулся. «Андрей, неужели ты с твоей логикой...» — начал было я, но он резко повернулся ко мне и процедил сквозь зубы: «Замолчи! Я не забываю клятву». Что он хотел сказать этими словами? Я пропустил их мимо ушей, зная мотивы, вызвавшие их.

Надя, отдавшись нахлынувшим воспоминаниям, с увлечением перебила мужа:

— Андрей всегда был такой странный! Представляете? — такой чудной и очень-очень рассеянный. Он легко танцевал и мог быть приятным собеседником. С ним иногда так весело было поболтать о каких-нибудь пустяках. Девочки, мои подруги, часто после студенческих вечеров вспоминали его остроумные замечания и находили их меткими, не злорадными и оригинальными. Получалось как-то так, что при разговорах о мальчиках больше всего говорили об Андрее. Поэтому, наверно, что уж слишком он был не похож на других. Одевался просто, опрятно и не обращал особого внимания, свойственного его возрасту, на внешность. Он, бывало, протанцовывал весь вечер с одной, но никто не увидит в этом ухаживания, предпочитания, пристрастия. Истому, что он был скромен и откровенен. «Я вчера целый вечер провел с Ниной и очень приятно, — мог назавтра объявить он вам. — Мы говорили с ней — догадайтесь о чем — о цветах. Вспоминали — кто больше — названия и описывали какие они, как пахнут и где растут.

Надя помолчала и уже с грустным удивлением продолжала:

— Я не знаю, что так испортило Андрея, что сделало из скромного юноши такого самоуважающего и несправедливого указчика. Правда, я замечала в нем что-то такое ненормальное, какую-то склонность к авантюрному романтизму, к фантазии. Но я не пойму, откуда в нем появилось это упрямство в стремлении завладеть местом, которое уже занято. Я давала ему понять, что люблю другого человека и ничто не может охладить мои чувства к нему. Но он не хотел понимать меня. Наоборот становился еще внимательней, любезней, доверчивей. Странное впечатление осталось у меня от того времени. Я была счастлива, мне было так хорошо.

(Окончание следует).

За редактора А. ХОЗЯИНОВА.

